

# Троицкая церковь

с.Подъельск  
2009 год

- Подъельская церковь Живоначальной Троицы - одна из немногих хорошо сохранившихся дореволюционных храмов Коми края.



В далеком 1686 году в редком сосновом бору, на берегу Вычегды стояла деревянная церковь. Спустя 100 с лишним лет в 1826 году на месте деревянного храма начали строить из кирпича высокую колокольню и одноглавый храм.



Он был  
возведен в  
1826-1831  
годах.  
С двумя  
приделами:  
во имя  
святой  
Троицы и во  
имя  
Архангела  
Михаила.

Из Ведомости о церкви Живоночальная Троица,  
что в селе Подъельском Усть-Сысольского  
уезда, Вологодской губернии за 1886г.: «  
Теплая церковь в одной связи с холодною  
церковью и колокольнею, каменная, построена  
тщанием прихожан в 1826году. Теплая церковь  
освящена того же года октября дня ,а холодная  
освящена в 1831 году июня 4 дня.

Теплая церковь во связи с холодною  
церковью и колокольнею в одной связи  
одноэтажная и вся церковь покрыта  
листовым железом и окрашена. В холодном  
храме престол один: во имя Живоначальной  
Троицы: в теплом храме тоже один: во имя  
Архистратига Михаила. Троицкая церковь  
обнесена кирпичной оградой, имеются  
ворота.

1874год.По штату в церкви двое: священник  
и псаломщик.

Священник - 32-х летний Иоан Иоанов  
Покровский, сын священника Ношульской  
Сретенской церкви.

Псаломщик с 1886 года - 60-ти летний  
Михаил Петров Трубачев, Сольвычегодского  
дьякона сын.

С 1898 года попом становится Александр  
Николаевич Шумков.

Жалование им платит Усть-Сысольское казначейство.

Троицкая церковь богатая.

1874 год - 10сел, 257дворов, 1853чел.

1912 год - 9 сел, 367 дворов, 2280 чел.

При церкви работает одноклассная школа, 28 учеников. Учитель Дмитрий Иванович Трубачев.

В 1906 году приезжал епископ Велико – Устюгский - Ионикий.

В 1918 году у церкви отбирают землю, пашни, хлеб.

С 1926 года не идет служба.

В 1928 году община отказывается от церкви, колхозники не хотят платить налоги.

- В 1935году 5 ноября Троицкую церковь официально закрыли.
- Последним священником был Шумков Александр Николаевич.







- Восстановим церковь в селе Подъельск.
- И пусть снова будет слышен колокольный звон.

